

金凤法院“百日攻坚”再掀执行风暴

本报通讯员 李学发

“三顾茅庐”终结案

当日,执行干警前往贺兰,来到被执行人家中。牛某于2022年与某装饰公司签订承揽合同,由牛某负责为装饰公司的客户安装橱柜。牛某完工后要求装饰公司付款,装饰公司认为应当验收后付款,遂只支付500元。牛某认为装饰公司没有完全支付款项,收多少钱干多少活,一气之下将部分装好的橱柜拆卸,造成橱柜受损。装饰公司报警后与牛某协商无果,将牛某诉至法院。

判决生效后,牛某仍不赔偿损失,装饰公司遂申请强制执行。案件进入执行程序后,牛某以各种理由拒绝推诿履行义务,其名下也无可执行财产。金凤区法院多次传唤牛某到庭接受调查,其均拒不到场。知道牛某在贺兰县某小区的住处后,执行干警连续两次前往牛某家中,均未能查找到被执行人。此次集中执行行动中,执行干警“三顾茅庐”,终于堵住了准备出门的牛某。在牛某家中,执行干警对其释法明理,牛某仍然试图搪塞拖延。执行干警见其执迷不悟,决定采取拘传措施,并依法将其拘传至法院。当被带到羁押室,牛某见到拘留文书,意识到法官要“动

9月8日7时30分,银川市金凤区法院继续开展“百日攻坚”专项活动,加大对平时行踪不定、传唤不到、拒不履行的被执行人的惩戒和打击力度。当日,各办案团队按照预定计划奔赴现场(村、社区)36处,张贴公告、传票5张,依法拘传被执行人7人,司法拘留3人,执行完毕案件14件,达成执行和解4件,执行到位19万余元,扣押林肯汽车一辆。

真格”了,当即表示要还款,使案件得以执行完毕。

执行有温度 措施有力度

另一案中,被执行人周某被法院依法司法拘留15天。周某与杨某系朋友关系,2018年,周某因做生意资金周转向杨某借款5.6万元,并承诺过年偿还。借款到期后,经杨某多次催要,周某以种种理由推脱。直到2021年,周某仍分文未还,杨某无奈之下向法院提起诉讼。

判决生效后,杨某碍于朋友关系,多次给周某进行宽限,两年过去了,周某仍未履行生效法律文书确定的义务,杨某遂申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警通过“总对总”查控系统对

周某的财产进行查询,发现其名下银行卡、网络资金仅有几百元,且没有房屋、车辆等其他财产。经询问申请人和几次线下调查,执行干警发现被执行人周某在新华联广场经营着一家宾馆,具有一定履行能力。执行干警赶到宾馆后顺利找到了周某,从情理角度规劝周某:杨某作为周某的朋友,5年来已经仁至义尽,这样的朋友来之不易,周某不应因为钱而失去珍贵的友谊。然而,周某一直辩称宾馆并非其在经营,他只是来帮忙的,没有钱还给杨某。执行干警见调解不成,决定将被执行人周某拘传至法院,在羁押室里继续劝说几个小时耐心地给周某做工作,但周某仍然拒不履行义务,执行干警依法决定对其拘留15天。

父母先后去世孩子何去何从 兴庆法院法官上门调解确定监护人

开调解。了解到陈某年长不便外出,刘赢便动身前往贺兰某村当面询问。在询问之初,刘赢便同陈某确定了本次谈话的出发点,即一切都是为了给予被监护人鲁某某良好的成长环境。谈话中,刘赢了解到,陈某出于担心外孙未来过得不好,希望将女儿女婿的遗产都留给外孙鲁某某作为未来生活保障。刘赢向陈某释明相关法律规定,同时向其解释了法院在监护人指定过程中会考虑包括监护人的经济状况、文化程度、身体状况、年龄、生活习惯、相处时间及被

监护人的意见等方面,本着最有利于被监护人成长的角度出发。

经过谈话消除陈某疑虑后,刘赢留下了自己的电话号码,表示:“如果就孩子抚养方面仍有问题,可以随时联系我,法院一定会协同家庭,保护好孩子的成长环境,妇联、社区等组织也都会发挥监督作用使孩子健康成长。”最终,陈某同意王某某作为鲁某某的监护人。因申请人王某某对鲁某某照顾较多,同时鲁某某愿意和申请人王某某共同生活。法院本着尊重鲁某某及其外祖母陈某的真实意愿,

顺藤摸瓜执行欠薪案件

此次执行中,执行法官还化解了罗某申请执行某公司劳动争议纠纷一案。该案双方曾在调解协议中协商一致,某公司在8月15日前一次性支付所有欠付工资1万余元,但劳动者罗某等人直至8月18日仍不见某公司支付款项,遂向法院申请强制执行。

执行法官在系统中看到该公司关联涉及两起劳动争议案件,于是两位承办法官一同前往该公司。到达该公司后,公司法定代表人的丈夫在场,法官释明案件已经进入执行阶段,公司账户已被法院冻结。公司法定代表人的丈夫表示公司经营状况不佳,账户上没有资金,已无力支付欠付的工资。执行法官见状,告知其如果继续消极对待,拒不履行法院的生效法律文书,将面临严重法律后果,并且将会对妻子实施拘留。

该男子在强制执行的震慑下,主动告知法官该公司在某企业有一笔到期债权,能够完全覆盖两个案子欠付的工资款项。得知这一线索,两位法官立刻动身前往某企业送达履行到期债务通知书。目前,法官正在与该企业负责人协商相关事宜。

灵武百余名社矫对象参加趣味运动会

本报讯(记者 马妮娜)

9月8日,灵武市司法局拓展社区矫正教育形式,组织全市在册百余名社区矫正对象开展趣味运动会,让社区矫正对象在运动中体验美好生活。

“龟兔赛跑”“抢种抢收”……随着一声长哨,比赛开始了。社区矫正对象踊跃参加,发挥各自优势,互相加油助威,在轻松愉悦又激烈刺激的氛围中,使身体得到了锻炼,心情得到了放松。“很少有机会参加这样的活动,不仅丰富了我们的精神生活,还增进了大家的凝聚力,同时也体会到了社区矫正工

作人员的关爱和温暖。”社区矫正对象杨某说。

“我们坚持刑事执行、教育帮扶两大理念双管齐下,对违规逾矩的社区矫正对象严惩不贷,对遵纪守法的社区矫正对象实施帮扶,秉持以人为本的社区矫正理念,进一步丰富社区矫正文化活动,为其提供良好的教育环境与高质量的教育学习内容,让社区矫正对象在日常的监管活动中感受到宽严相济的刑事执行政策,帮助社区矫正对象更好融入社会、重新塑造自我。”灵武市社区矫正管理局主任马干里说。

现场咨询+送法上门+智慧普法 灵武市司法局多举措提升法律援助知晓率

本报讯(记者 马妮娜)9月12日,记者了解到,灵武市司法局以“现场咨询+送法上门+智慧普法”等为切入点开展系列活动,进一步提升法律援助工作的社会知晓率和影响力。

活动采用集中学习和分散自学相结合的方式,通过召开党组会、中心组、干部理论学习会,举办专题讲座,学习法律援助法,了解法律援助的受理范围、申请条件、办理流程等知识。通过悬挂横幅、设立法律咨询台、发放宣传折页、宣传品等方式,向群众“面对面”宣传提高维权意识。开展“与法同行 成长护航”青少年进警营、“开学第一课”法治进校园等活动。各司法所广泛开展法律援

助法“进机关、进企业、进村(居)、进网络、进手机”活动,让更多群众知晓法律援助、支持法律援助、受惠法律援助。联合灵武市妇联深入灵武市女企业家协会开展巾帼维权法律宣讲活动,邀请专业律师进行讲解,增强企业家法治思维。以微信工作群、微信公众号、智能终端机、可视电话为科技载体,不断扩大法律援助法宣传面和影响力。

8月以来,共开展法律援助法“进机关、进企业、进村(居)、进网络、进手机”活动30余场次,提供法律咨询300余人次,集中宣传1次,专题讲座2次,发放各类宣传品、宣传手册千余份。

法报警讯

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

电诈发案和财损下降 打架斗殴类警情减少 “夏季治安打击整治”托起平安贺兰新高度

本报首席记者 马涛

“自从市场组建了义警队,市场里的盗窃少了、被诈骗的人也少了,商户们都说义警队干得好!”贺兰县金元新贸市场安全主管杨建宁说。来自贺兰公安的数据印证了他的感受:夏季治安打击整治行动开展以来,贺兰县电信网络诈骗案件发案、财损持续下降,立电诈案件72起,同比下降33.9%,财损同比下降17.8%;贺兰公安接报处置街面打架、斗殴类警情环比下降9.7%。

杨建宁的话表达了贺兰市民的普遍心声。组建38支“贺兰义警”、紧盯重点行业场所和单位排查隐患、24小时无间断巡防、重拳整治多发侵财犯罪……行动开展以来,贺兰县公安局紧密结合辖区社会治安实际和夏季违法犯罪规律特点,组织动员全警严格落实打防管控等各项工作措施,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治治安突出问题,全面发起打击破案、巡查宣防、风险管控、网络治理攻坚,实现了警情和发案下降、破案打击上升的良好势头,推动群众安全感达到“新高度”。

本报讯(记者 马琳 通讯员 马焯)自夏季治安打击整治行动开展以来,固原市公安局原州区分局聚焦民生领域突出违法犯罪,精准发力、迅速出击,抓获以“调动工作”和“介绍工程”为名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人2名,全力挽回群众损失18万元。

2022年8月,辖区居民冯某某报警称,其经朋友介绍认识了杨某某,杨某某自称认识领导,能拿下某旧城改造拆迁项目,但需要交20万元保证金。冯某某凑够这笔钱交给杨某某,但迟迟未见事情有进展,便多次询问对方工程情况,杨某某以各种理由推脱,冯某某才发现被骗。

本报讯(记者 苏克龙)刚立秋不久,蛇便开启了“秋游”模式。9月11日,永宁县黄羊滩小学内一棵树上“混入”一条麻蛇,这可吓坏了孩子们,老师急忙报警求助。

永宁县消防救援大队接到报警后,立即指派杨和消防救援站出动1车7人前往处置。消防员到达现场后发现,一条约80厘米的麻蛇“潜伏”在学校院内的一棵树上。消防员立即穿戴好防护装

安全整治,治理农村隐患公路45.8公里,检查经营性停车场78家,下发整改通知书25份,依法从严查处超限超载、违法载人、超员、非法营运、无牌无证等交通违法行为530起。

贺兰县公安局相关负责人说:“我们坚持‘什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安混乱就重点整治哪里’的工作原则,全面提升违法犯罪的打击力度。”

贺兰公安对广场商圈、餐饮娱乐等人员密集场所,以及露天烧烤、夜市等“夜间经济”活跃的部位加强巡防,对酗酒闹事、打架斗殴、寻衅滋事、故意伤害等夏季高发违法犯罪露头就打。行动开展以来,成功破获涉卡团伙8个,破获包括公安厅督办的李某帮助信息网络犯罪活动案等涉“帮信罪”案件10起,抓获违法犯罪嫌疑人60余名,查获银行卡121张、手机62部、电脑及GOIP等作案设备数台,涉案金额流水达4500余万元。破获盗窃案件45起,抓获盗窃嫌疑人38名,挽损59.6万余元。

嫌疑人以“调动工作”“介绍工程”为名诈骗 原州公安全力破案为群众挽回损失18万元

接警后,该局刑侦大队侦查员根据前期掌握的线索,收集并固定好证据后,在某小区内抓获犯罪嫌疑人杨某某。到案后,犯罪嫌疑人杨某某对其实施诈骗的违法事实供认不讳,并认罪认罚主动退赔被害人10万元。

今年5月,辖区居民王某某报警称,2021年8月,其在饭局上认识了一名叫卢某某的女子,该女子称可以帮忙调动工

作,但需要8万元费用。王某某将钱交给卢某某后,其承诺寒假期间为王某某办理工作调动,但是直到寒假结束王某某也未收到工作调动的信息,且卢某某总以各种理由推辞,王某某发现被骗。

侦查员调查发现,卢某某将王某某的8万元转交给一郭姓男子帮忙为王某某办理工作调动事宜。经深挖追踪,确定犯罪嫌疑人身份信息后,刑侦大队立

即组织警力将犯罪嫌疑人郭某某抓获归案。面对民警审讯,犯罪嫌疑人郭某某如实供述其为满足个人花销,谎称有能力办理工作调动骗取钱财。到案后,犯罪嫌疑人郭某某认罪认罚并主动退赔受害人资金8万元。

目前,犯罪嫌疑人杨某某、郭某某均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

麻蛇潜伏校园树上 消防员上演捉蛇记

备、拿好捕蛇器捕捉这位“不速之客”。为了避免抓蛇过程中围观者受到伤害,消防员对围观者进行疏散,并对现场做好警戒。随后,一名消防员用捕蛇器迅速夹住蛇的身体,将蛇控制住,但蛇仍紧紧缠绕着快递袋不放,但再“调皮”的蛇,也无法逃脱消防员的专业器具和专业手

法,在消防员熟练地操作下,这条蛇被成功捕获。

随后,消防员还对学校进行了一遍排查,在排除麻蛇没有“同伙”后收整器材归队,并将抓获的花麻蛇带到野外进行了放生。

消防提醒:当前正值夏秋季节交替

时期,此时蛇类生长、繁殖、筑巢变得非常活跃,而且很容易被激怒。若发现蛇类爬行或进入家中,千万不要擅自清除,请及时拨打119或找专业捕蛇队处理。若不小心被蛇咬伤,要先用清水、肥皂水清洗伤口,使用冰敷减少毒素吸收,然后尽快就医。



近日,银川市金凤区良田镇社区戒毒(康复)中心联合良田派出所开展物流寄递业禁毒“检查+宣传”活动。活动中,禁毒专干对寄递物流营业场所是否严格执行收寄验视、实名收寄制度等情况进行督导检查。

本报记者 丁丁 摄

羊被撞死村民拦住无辜司机 民警缜密调查找出“真凶”

本报讯(记者 刘炳宇

通讯员 张宝鹏)9月11日,记者从永宁县公安分局宁宁派出所了解到,该所交警中队近日接到当事人穆某报警,称自己开车在国道行驶过程中,有村民的羊只上路被他人开车撞死,村民将他误认为肇事者,希望能够得到公安民警的帮助。

接到报警后,值班交警迅速到达现场,经了解得知,穆某驾驶半挂牵引车途经110国道宁闽段时,一辆途经该处的机动车将路边缓慢行走的羊只撞到了他的车前,那辆车未停车直接开走了。由于车速较快,被撞的羊只脖颈断裂当场死亡。羊只的主人认为是他撞的,把他的车挡住不让他走。经民警询问,羊主人表示自家的羊一失控跑上了路,他赶到现场却发现羊已被车撞死。经查看现场痕迹和穆某的车辆,民警确认羊并非穆某的车辆所撞,并将情况如实告知羊只主人。

为找出导致羊只死亡的“真凶”,为村民主人挽回损失,民警调取了周边及同时间段道路监控,逐帧查看、逐车排查,最终锁定了真正的肇事车辆。但面对民警的电话询问,该车车主杨某矢口否认自己撞羊后驾车逃离。为避免出现失误,民警再次查看了监控视频,并将前后两个监控设备中的车辆情况进行了比对,发现该车在撞羊事件发生前车头处并无痕迹,但驶离事故现场时车头处有明显痕迹。民警立即联系杨某将车开到交警中队,经过查看车辆车头处的痕迹,民警确认该车辆便是肇事车辆。在充足的证据面前,杨某表示当时天色昏暗,应该是自己撞到羊后并未察觉,这才开车离开了,自己愿意承担相应赔偿。

经交警认定,杨某肇事逃逸致羊只死亡,占此次事故的全部责任。目前,杨某已向羊只主人赔偿损失1500元。